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Единое пособие на детей и беременных в 2025 году: новые требования и возможности для жителей Кировской области

С 1 января 2025 года в Кировской области для получения  ежемесячного пособия  в связи с рождением и воспитанием ребенка минимальный доход каждого трудоспособного члена семьи должен быть не менее 4 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ).
В настоящее время общероссийский МРОТ составляет 22 440 рублей. Таким образом, доход каждого трудоспособного члена семьи независимо от формы занятости должен быть не менее 89 760 рублей за год.
Однако требования к минимальному доходу могут быть смягчены, если трудоспособный член семьи не работал по уважительным причинам в другие месяцы расчётного периода. Например, если кировчанка  была беременна, ухаживала за ребёнком или пожилым человеком.
При комплексной оценке нуждаемости по новым правилам Отделение СФР по Кировской области не будет учитывать  государственные выплаты военнослужащим и членам их семей, которые  получены в качестве компенсации за ущерб, причинённый здоровью в связи с участием в боевых действиях. Также не будут учитываться средства, выделенные из федерального бюджета на ремонт частных домов погибших военнослужащих.
При этом оформить  единое пособие на новорождённого ребёнка кировчанам  стало проще. Если семья уже получает выплаты на старших детей, ОСФР  по Кировской области  назначит единое пособие на новорождённого автоматически без проведения комплексной оценки нуждаемости и в том же размере. Срок выплаты будет определён,  исходя из того, на какой период уже назначено пособие на других детей.
В последний месяц периода получения единого пособия на одного из детей семья может подать заявление на  единое  пособие на всех детей сразу.
Сегодня в Кировской области получателями выплат являются 54 630 семьей, имеющих детей. 
Если у вас возникли вопросы, вы можете обратиться в ближайшую клиентскую службу Отделения СФР по Кировской области или позвонить в единый контакт-центр   по номеру телефона: 8 800 100 00 01; режим работы региональной линии — пн-чт: с 8:00 до 17, в пятницу с 8 до 15:45. 
Пресс-служба ОСФР
 (8332) 528-185
(8332) 528-284
(8332) 528-584

Наши группы в соцсетях: 
ВК - https://vk.com/sfr.kirovskayaoblast
ОК - https://ok.ru/sfr.kirovskayaoblast
Телеграм - https://t.me/sfr_kirovskayaoblast
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