[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Малмыжского района выявлены нарушения требований законодательства при предоставлении земель многодетным семьям.
В соответствии с требованиями регионального законодательства многодетные  семьи имеют право на государственную поддержку в виде выделения земельных участков для строительства жилья. 
Вместе с тем, не все многодетные семьи Малмыжского  района смогли воспользоваться данной мерой поддержки от государства, поскольку земельные участки для многодетных семей в необходимом количестве не сформированы, при этом  сформированные участки не обеспечены дорогами, уличным освещением, участки не обеспечены газоснабжением, водоснабжением и водоотведением.
Указанные обстоятельства послужили основанием для обращения прокуратурой района в суд с исковым заявлением о возложении на администрацию Малмыжского района обязанности сформировать земельные участки в целях предоставления в собственность гражданам Российской Федерации, имеющим трех и более детей, а также возложении обязанности благоустроить названные территории.
Рассмотрев иск суд пришел к выводу об обоснованности требований прокурора и удовлетворил их, возложив соответствующие обязанности на администрацию района в срок до 31.12.2024. 
Фактическое исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры района.
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